Isus Krist, Kralj svega stvorenja: Krist Kralj
( U jednom trenutku svoje povijesti, Izabrani narod izrazio je želju da umjesto Boga netko drugi kraljuje nad njim [usp. 1 Sam 8], a Bog im je, po proroku Samuelu, postavio Šaula za kralja [usp. 1 Sam 10,1]. Od tog trenutka, Izraelci su slijedeći svoje kraljeve počeli odba-civati Božju vlast, riječ i savjete, odvajati se od Boga i na koncu su izgubili Božji blagoslov. No, iako su Narod i svih 20 kraljeva nastavili činiti zla djela, prestali bojati se Boga i Njemu iskreno služiti, Gospo-din se zakleo da «neće odbaciti naroda svojega» [Ps 94,14]; štoviše, poslat' će svojega Jedinorođenog Sina, koji će na sebe uzeti ulogu dobrog pastira, svoj život položiti za ovce i tako Božje stado skupiti u jedno [usp. Iv 10,14-16].

Kraljevi su stvar prošlosti! Čak i u zemljama koje još uvijek njeguju kraljevsku tradiciju, kralj ili kraljica je osoba koja ima posve drukčiju ulogu i svrhu. Krist Kralj, pak, bijaše, jest i zauvijek ostaje Kralj svega stvorenja! On je zaštitnik Družbe školskih sestara franjevki, i to još od 1935., deset godina nakon ustanovljenja svet-kovine Krista Kralja od pape Pija XI. Od tada, pa sve do danas članice Družbe svjedoče i navješćuju Kristovo kraljevstvo i teže da se sve više suobliče Kristu [Konstitucije, čl. 2 i 3]. Danas Bogu zahvaljujemo za dar Družbe i molimo da vam, djelovanjem Duha Svetoga, pomogne što vjernije slijediti evanđelje stopama Krista Kralja.

((
( Svetkovinu Krista Kralja ustanovio je papa Pio XI. enciklikom Quas primas, koju je objavio 11. prosinca 1925., u Svetoj godini. Sveti je Otac, naime, bio zabrinut zbog stanja u kojemu se svijet nalazio u razdoblju nakon Prvog svjetskog rata, u kojemu je ubijeno preko 9 milijuna vojnika, a ranjeno ih je preko 21 milijun. Zašto je Papa, u takvom stanju, Crkvu i svijet pozvao razmišljati o Isusu kao Kralju svega stvorenja? Opći bi odgovor bio: Zato što je Isusovo kraljevstvo nenasilno, pravedno i miroljubivo, i zato što Isus svoju vlast temelji na istini, ljubavi, poniznosti, blagosti, milosrđu. Takvo kraljevstvo, Kristovo kraljevstvo nema kraja! Ono je već sada pri-sutno, među nama je, a nemiri koji se događaju u svijetu i oko nas nisu dio Kristovog kraljevstva. Odatle potreba osluškivati gdje i u čemu ono zapravo jest.

S tim u vezi, želim s vama podijeliti nekoliko misli koje će vam, iako ne izričito povezane s današnjim čitanjima, ipak pomoći u vašem razmatranju o svetkovini Krista Kralja i ujedno o zaštitniku vaše Družbe.

Kristovo kraljevstvo, kao što samo ime kaže, nalazi se u Kristu: On, Isus iz Nazareta, je Gospodin i Kralj. On je vaša neuništiva ljubav na kojoj se temelji vaš kršćanski život, poziv i poslanje; ljubav uz koju se želite ne samo privinuti, nego joj se potpuno predati. Ima, naža-lost, mnogo kršćana, a među njima smo možda i svi mi, koji su se stisnuli uz Isusa iz straha, ali Mu se ne žele predati iz ljubavi. Kad se utapa netko tko ne zna plivati, onomu tko mu priđe u pomoć, on se grčevito stisne uza nj, zagrli ga, čvrsto ga zgrabi. A budući da to nipošto nije nježan zagrljaj, nego je rezultat straha, utopljenik takvim postupanjem dovodi u ozbiljnu opasnost svoj život i život onoga tko ga nastoji spasiti. Za razliku od njega, onaj tko se prepusti, spokojan je. Tako i vi: prepustite se, darujte se Kristu Kralju. Samo Isus Krist, Kralj, za svaku od vas ima posebnu riječ, riječ nježnosti i ohrabrenja, koju trebate uvijek iznova otkrivati i po kojoj se onda trebate ravnati, odnosno živjeti.

Krist je Kralj s kojim je moguće i potrebno uspostaviti odnos – i to odnos ljubavi! Jedna od stvarnih opasnosti kojoj ste sve podjed-nako izložene je upravo u tome da vaša vjera, s vremenom, izgubi aspekt odnosa ili relacije između vas i Krista Kralja. U tom biste slučaju, nema sumnje, zaboravile da ste kao Kristove odabranice ne samo pozvane činiti dobre stvari i dizati svoj glas za njih, već biste također zaboravile – a to bi bilo puno pogubnije – da niste pozvane samo biti dobre redovnice nego i svete redovnice. Kršćanstvo, a samim tim i redovništvo, ima dimenziju odnosa ili relacije, stoga potiče, pa i zahtijeva izgradnju jednog dubljeg odnosa s Isusom Kristom, uvijek i jedino iz ljubavi! Na taj način, cijeli se vaš život – ljudski, kršćanski i redovnički – preobražava u ono što Krist želi, a ne u ono što vi želite. Stoga, današnja svetkovina prigoda je da na koncu još jedne liturgijske godine, dopustite Kristu Kralju da se još više nastani u vama i vlada nad vama.

U toj odluci se krije još jedna duhovna potreba ili želja: prepo-znati, vrednovati i surađivati s Kristom Kraljem prisutnim u vašem životu. Isus Krist, vaš Zaručnik itekako je sretan da Ga danas slavite kao Kralja svega stvorenja. Ali, On će biti još sretniji ako danas budete barem malo više svjesnije Njegove prisutnosti među vama i u vašim životima. To je neophodno da upravo u svjetlu te iste prisut-nosti, tj. pred Njim možete prosuđivati svoje riječi, misli i djela, o kojima samo On može dati ispravan i objektivan sud. Ako nakon toga – a to je ono što vam želim, kao i sebi samome – budete mogle reći da je Krist bio, jest i ostaje Kralj vašeg života, vašoj radosti neće biti kraja. A i On, Kralj zasvagda, bit će također radostan. Tà nije li Isus od Boga poslan navijestiti nam evanđelje, Radosnu vijest koja nas uvijek tjera naprijed!?

Ovogodišnju svetkovinu Krista Kralja slavimo u okviru Godine Božje Riječi. To je dovoljan razlog da vas podsjetim na najbolji način kako je Isusa moguće, i to vrlo lako, prepoznati kao Kralja: slušajući Njegov glas [usp. Iv 18,37].  «Što je istina?» – pitao je Pilat [Iv 18,38]. Ako si i vi ponekad postavljate isto ili slična pitanja – pogotovu kad održavate kapitule, zasjedanja ili savjetovanja na razini Družbe ili Provincije, to je, pretpostavljam, zato što često puta razgovarate ili razmišljate o nečemu bez čega se, u konačnici, može živjeti i djelovati. Tome su, naime, u Crkvi mnogi skloni. U enciklici Radost evanđelja papa Franjo upozorava na opasnost "duhovne svjetovnosti", koja ozbiljno priječi da se evanđelje stvarno ucijepi u naš život, poziv, djelovanje. Crkva, vaša Družba i Provincija ispravno djeluje samo onda kad svoje djelovanje temelji na onome što je od Isusa Krista.

Stoga, ono što uvijek mora privlačiti vaše zanimanje jest glas Onoga tko je od istine i svjedoči za istinu. Isus je jedini Kralj koji je uvijek činio sve ono što je govorio. Bio je vjeran svojoj riječi, vjero-dostojan govornik i činitelj. Tako i vi: u svemu što činite i govorite, kako u vašoj zajednici tako i izvan nje, pozvane ste "činiti istinu u ljubavi" [usp. Ef 4,15]. To je način kako se raste u ljubavi kojom je Krist vas ljubio i s kojoj želi vladati nad vama, ne namećući vam nešto što nije istina, nego darujući vam samoga sebe kao Istinu u kojoj je moguće vidjeti Božju djelotvornu i spasiteljsku ljubav i brigu za vas, za cijeli svijet, za svako stvorenje.

U ovaj dan, kad Družba slavi svog nebeskog zaštitnika, želim se kratko osvrnuti na još jednu činjenicu koja je povezana s onim što sam rekao na početku nagovora, i koja se jednako odnosi na svakog člana ove mjesne Crkve. Stoga, ono što ću sada reći ne shvaćajte previše osobno, jer u tome vidim i samoga sebe, sve nas!

U enciklici Quas primas, papa Pio XI. piše o vezi ili odnosu između privatnog i javnog života. Naglašava da je Krist uistinu Kralj svega stvorenja i da će vladati zauvijek, a da je Crkva početak Njegova kraljevstva ovdje na zemlji. Stoga zaključuje da su kršćani također pozvani unijeti Krista i kršćanske vrijednosti u kulturu, politiku i sve sfere društva. Ako doista vjerujemo u Krista, zašto se bojimo braniti i širiti kršćanske vrijednosti i zašto drugima dopuštamo da Krista isključe iz svega? Jednog engleskog povjesničara i pisca pokušali su odgovoriti od utrke za zastupnika u parlamentu samo zato što je bio katolik, a on im je ovako odgovorio: "Ako me odbijete zbog moje vjere, zahvalit ću Bogu što me poštedio dostojanstva da budem vaš pred-stavnik". 

Ako vaša Družba, tj. vi kao katoličke redovnice, u društvo u kojemu ste prisutne i djelujete ne unesete Kristovu mudrost, dobrotu i milost, što od vašega imate i možete ponuditi? Vašu ograničenu ljudsku mudrost, koje već ima na pretek? Vašu sklonost sebičnosti, koje ni drugima ne nedostaje? Vašu kratkovidnost, koja je izgleda obuzela cijelo bosansko-hercegovačko društvo? Ako je Krist doista Kralj, a On to jest, ne biste se trebale bojati širiti Njegovo kraljevstvo.

To nipošto ne znači da ćete nad drugima vršiti bilo kakvu prisilu. To nije Kristova metoda, pa tako ne treba biti ni vaša. Sv. Ivan Pavao II. govorio je da Crkva svoju vjeru ne nameće nego nudi, a papa Franjo neumorno ponavlja da Crkva ne raste po prozelitizmu nego po svojoj majčinskoj privlačnosti za sve ljude. Od vas se, dakle, traži da drugima hrabro 'ponudite' Krista, a On će ih sam k sebi privući. Vi Krista Kralja samo predstavljate svijetu, a Njegova mud-rost kroz vas prosvjetljuje cijelo društvo i svakog pojedinca, i liječi od svega onoga što ovozemaljski kraljevi nude, a nerijetko i silom nameću. Odatle potreba dobro, sve bolje upoznavati Kristove želje i prioritete, kao i nastojati u djelo ih provesti.

Dok slavite svetkovinu Krista Kralja, nebeskog zaštitnika vaše Družbe, probudite u sebi svijest da vam je potreban Kralj koji je bio, jest i ostaje Isus Krist: Dobri pastir koji svoj život polaže za ovce i tako Božje stado skuplja u jedno [usp. Iv 10,14-16]. Ujedno, shvatite da današnji čovjek i svijet također osjećaju potrebu za Kristom. Iz toga će onda u vašem srcu izrasti želja da svakom čovjeku i svijetu svojim riječima i djelima pokažete gdje Krista mogu pronaći, susresti, upoznati, prihvatiti i predano Ga slijediti. 

Ukratko, svetkovina Krista Kralja još jedan je poziv Crkve da s Kristom surađujemo na uspostavljanju nebeskog kraljevstva već ovdje na zemlji! Stoga, svi zajedno, Krista, vječnog Kralja, nastavimo neumorno tražiti, za Njim cijelim srcem čeznuti sve dok naša ljubav prema Njemu ne bude potpuna, ovdje i u vječnosti, amen! 
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